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01) Em uma folha de papel com as dimensdes 80 cm de comprimento e 40 cm de largura, é feita uma dobra
conforme a figura abaixo. O canto superior esquerdo toca o lado inferior do retangulo, com a parte dobrada
formando um triangulo como também se vé na figura.

a0 cm

Assinale a opgao que apresenta a menor dobra possivel (medida de "a")?

(A) 30 V3 om
(B) 20 V3 om
(C)30 V2 em
(D) 30 V3 cm
(E) 50 /3 cm

B

02) Assinale a opgao que apresenta a solugéo da integral f,,T sen® xcos®x dx.

n

63
Ay ——
( )384

53
By —
()384

34
C —_—
©) 354

43
D R
®) 354

71
Ey—
( )384
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03) Considere as assintotas da hipérbole 9 x? — 73% — 63 = Q¢ assinale a opgao que apresenta a equagio
das assintotas.

(A)y 7 = + 3x.

(B)y\3= +7x.
C)yv7i=+zx
D)y = £ 3x.

(E)3y = +7x

04) Simplificando a expresséo sen®(x} + cos®(x), & correto afirmar que ela é equivalente a

ssn(z)
{(A)1 — ——E
®) 1-— COB;M)
©) 1~ san®(2x)
2
_ cos(2x}
(D) 1— ==
E) 1— cos® (%)

2

05) A fungéo real f, é definida por f(x) = 2 sen (x) + 3 cos{(x). O valor méaximo que f pode assumir.
(A)5

(B) VE

© V2

(D) V13

E) V5
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06) Um cone reto e invertido, sendo sua altura igual a 16 cm e o raio da base 4 cm. Se um liquido esta sendo des-
pejado no seu interior a 2 em®/minuto.

Assinale a opgéo que apresenta a taxa de variag@o da altura do liquido no instante em que esse estiver a §
cm de altura, em cm/minuto?

25
32
32
257
32
25
32
5
25
307

(A)
B)
(©)
)

(E)

07) Considere as fungdes reais, definidas por flx) = x%e g(x) = Xx. Assinale a opgéo que representa a area
delimitada pelas intersecdes das curvas.

(A)

A1 |

(B)
(C) —.

11
D) —.
(D) p

13
(E) —.

- 3 de 15 -



PS-MMN-2018 - MATEMATICA
08) A negagéo da sentenga: ‘a < 2eb #= 0", é

AVaz=—2oub#0.
B)a< —2eb=0.
(Cya>Zoub=0,
D)a>—2 eb>0,
(Eya=20ub=0

1.2
09) Seja y = 9%5 427938 x = (y)2*sT"e z = Y/x. E correto afirmar que ¥ dividido por z & igual a

(A)w’1§92.

@Y=

~Viz53
Cr==,

1255
D)y———.
(DY
1256
=

(E)

10) Sobre os elementos do conjunto solugéo da equagao lx —3]+ [2— x| = 7, & correto afirmar que a soma
deles ¢ igual a
(A) 6.
(B) 5.
(C) 4.
(D) 3.
(E) 2.
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11) Dados os vetores u =(x, 5,0),_‘1?T =(3,—2,1)e w =(1,1, —1). Existem dois valores de x que proporcionaim
um volume do paralelepipedo  determinado por u . Pew igual a 24uv({unidade de volume). E correto afir-
mar que esses valores s&o

(A) 4 ou -44,
(B) 5 ou -40.
(C) 6 ou 60.
(D) 7 ou -70.
(E) 8 ou 80.

12) Quanto aos numeros reais, analise as afirmativas a seguir e marque V (verdadeiro) ou F(falso) para cada uma

delas.

| - O valor de & = 3,14; pois se trata da raz&o do comprimento da circunferéncia e seu raio.

Il — Todo nimero racional é inteiro.

Il -Dado o conjunto A com 6 elementos, o nimero de elementos do subconjunto n&o vazio de A & 64,

IV -Dado o A=f{xeR/ x>2} e B= {xeR/x <5} A intersecdo de AeB &
{xeR/2 < x < 5}

Com base nas afirmativas, assinale a opgéo que corresponde a sequéncia correta.
(A) (F).(F).(V).(V)
(B) (F).(F).(F).{V)
(C) (F).M),(V)(F)
(D) (F).(V).(V).(V)
(E) (V). (M).(V).(V)
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13) Assinale a opgéo que apresenta a quantidade de formas que podem ser pintados 10 objetos iguais, usando 5
cores diferentes.

151

Ao,
i3

(B)—

S

14!
(C);
141
Oy

14!
&g

14) Seis mulheres e seis homens compram 12 cadeiras consecutivas na mesma fila de um teatro. Supondo que se
sentaram aleatoriamente nas 12 cadeiras, calcule a probabilidade de que os homens e mulheres se sentem
em cadeiras alternadas.

6!l + 6!
121

2.6! .61
10!

A

=)

2+ 6!
12!

(@)

6!.6!
(D—

12!

2.6! 6!

12!

/180 +2+/20-2vE05

/v e sea N = [(9%666-105773 £ correto afirmar que o produto MN & um

18) Seja M =
numero

A) irracional positivo.
B) irracional negativo.

(A)
(B)
(C) racional negativo
(D) racional positivo.
(E)

E) que ndo pertence ao campo dos reais.
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16) A fungao real definida por f(x) = In* (cos {x}), e a condigdo de  existéncia para a fungéo dada, tal que
cosx > 0. E correto afirmar que a derivada fungéo f(x) & igual a

Atgx.In((cos x)™?)
B) tgx.In((cos x)™*)
(B) tgx.Iln({cos x)™*)
(0) tgx.In((cos x)™")
(E) tgx.In(cos x)

17) Considere a inequagio Vx2—2x + 1 + Vx242x +1>4 Ecorreto  afirmar que a soma dos cinco nu-
meros maiores inteiros negativos do conjunto solugdo &€ igual a

(A) -25.

(B) -24.

(C) -23.

(D) -22.

(E) -21.

18) Se 4¥ + 6 = 9%, ent&o o valor real de x éigual a

log(v5~1)¥tog2
logz~logd

(A)

(B)Iog(ﬁ-—i) —log2
log2+logs
log(ﬁ—i] ~log2
Iog2 -log3z
Iog(‘\."S—)—Iog2
log2~log3

©
(D)

) log(v5 ~1) ~log?

E log2
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19) Assinale a opgéo que contém o grafico que melhor representa a fungéo real definida por f {(x) = I“T(x) , com

x = 0.

o

(D}

v
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20) Considere as afirmativas e assinale a opgéo correta:

Carlos foi verdadeiro ao afirmar que

[} N&o estuda ou trabalha pouco.

) Estuda ou anda de bicicleta.

Ill) N&o anda de bicicleta ou dorme pouco.

Certo dia, Carlos trabalhou muito. Neste dia, ele:

(A} andou de bicicleta e estudou.

(B) nao andou de bicicleta.

(C) dormiu muito e nao estudou.

(D) dormiu pouco.

(E) nfo andou de bicicleta e dormiu pouco.

21) O altimetro dos avides & um instrumento que relaciona a pressdo atmosférica e a altitude do avigo. Suponha
que a altitude h acima do nivel do mar, em quilémetros, e a press&o atmosférica p, em atm, estéo relaciona-
das pela expressao matematica p= 10™%°, Num determinado instante, a press@o atmosférica, medida pelo al-

timetro era de 0,4 atm. Considerando as aproximagdes do gréfico da fungéo f (X) = 10" dadas, qual a altura
do avido, em quildmetros, no instante informado no texte?

Y

f(x) = 10%

-+ 08
T 06
-104
102

(A) B.
(B) 8.
(€)10.
(D)12.
(E)14.
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22) Observe o triangulo retangulo ACD que tem hipotenusa CD=1. Centrado em A e com extremidade em
D desenha-se a circunferéncia que corta o cateto AC em B.

v 11

C B

Sabendo-se que CB=0,6 & correto afirmar que a area do friangulo ACD vale:

(A) 0,16.
(B) 0,32.
(C) 0,36.
(D) 0,48.
(E) 0,64.

23) Ogréfico abaixo representa o esbogo da entrada de um tinel cujo formato é de um arco de parabola. A al-
tura de 5m & uma imposig&o geoldgica, enquanto as medidas 4,3mx2,6m dizem respeito as medidas de
caminhdes comerciais que devem atravessar o tlinel, com o acréscimo de 0,4m para que tals caminhbes

ndo arrastem nas paredes do tunel. Considerando os dados apresentados e que V14 = 3:75, assinale
a opgéo que apresenta o comprimento da base, em  metros, da entrada desse tunel.

(26+04)m 5

4,3m

(A) 13.
(B) 10.
() 8.
(D) 5.
(E) 4.
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24) Considere 1092018 = 3,305 e assinale a opgao que apresenta quantos algarismos tem 20 182019

aproximagéo dada.

segundo a

(A) 6662.
(B) 6663.
(C) 6672.
(D) 6673.
(E) 6865.

25) Os nameros complexos z, =2i,z, =3+ e z; =5i s&o vértices de um tridngulo no plano de Argand-Gauss.

A rotagao de 360° desse triangulo em torno do eixo imaginério produz um sélido geométrico. O volume desse
s0lido, em unidades volumétricas, & igual a

(A) 9m.
(B) 7,27,
(C) 6.
(D) 5,5
(E) 4,87

%0
ok

26) Seja a matriz 4 = . O valor do determinante da matriz S dadapor S=A+A>+ 4 + A* +.-- &

(A) 1024.

(B) 1.

1
C) —.
© 3
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27) Considere a posicao de dois navios inimigos representada no plano cartesiano: Um cruzador partindo do pon-
to A(-3,-2) e se deslocando na direg&o do vetor # = (1,1) e um torpedeiro parado no ponto T=(3,1). O co-

mandante do torpedeiro sabe que o momento ideal para efetuar um disparo contra o cruzador € quando ocorre
a menor distancia entre eles. De acordo com as informagdes, essa distancia em unidades de comprimento se-

ra entre
(A) Oef.
(B) 1e2.
(C) 2e3.
(D) 3e4d
(E) 4eb5.

28) Qual a area da secgdo que o plano x+ y+z—3 =0 determina na esfera E:x? +(y—3)2 +2z?=7, em unidades de
area?

(A) 47

(B) 77

C) 27

D) 73

(E} 7

29) A figura mostra uma luz incide em um espelho plano.

O espelho perpendicular ao eixo y contém o eixo X. A equagéo da reta suporte do raio incidente é x + 2y -2k
=0 e a equacdo da reta suporte do ralo refletido € y= ax + b. Portanto a+b ¢ igual a

1
A) ——.
{(A) >
(B) -2.
() -1.

3
D) —=.
D) >

5
E) —=.
(E) >
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30) O baricentro de um triangulo equilatero ABC & o ponto M{(-1,4). A reta que contém o lado AC tem equagéo X +
3y = 0. A drea do circulo circunscrito ao triangulo , em unidades de area, € iguala
(A) 48,47
(B)32,6m
(C) 20,87
(D) 19,27
(E) 16 47

31) O conjunto solucdo da equacéo [x] + [2x]=12 , onde [X] representa o maior inteiro menor do que x ou igual
a x, esta contido no intervalo

(A) [01]
(B) [2,4]
(C) [3,9]
(D) [5.6]
(E) [6,7]

32) Considere a fungéo real a seguir.

1
xsen(—) ,x#0
f(x)= x)
0 ,x=10

E correto afirmar que a fungéo f

(A) é continua e derivavel em todo o dominio da fungao.

(B) & continua em todo dom(nio e derivavel apenas em x=0.
(C) & continua e derivavel apenas em x=0.

(D) & continua em x=0 e ndo derivavel em x=0.

{(E) ndo é continua em x=0.

33) Uma urna tem 4 bolas vermelhas (V) e 6 brancas (B). Uma bola ¢ extralda, observada sua cor e reposta na
urna. O experimento é repetido 5 vezes. E correto afirmar que a probabilidade de  observarmos exatamente
3 vezes bola vermelha & igual a

28
A} —.
( )125

14
B) —.
® 115

144
C) —.
( )625

7
D) —.
()32
4
E) —.
()19
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34) Um céozinho estd a 10 m de um baldo pousado no solo, ambos no plano horizontal. O cdo comega a correr
em dire¢&o ao baldo no mesmo instante em que este se desprende do solo e inicia uma ascenséo vertical. Se
o cao corre com velocidade de 2m/s e 0 bal&o ascende com velocidade de 1m/s, é correto afirmar que o tem-
po decorrido até que a distancia entre o cdozinho e o baldo seja minima € igual a

(A) 2s.

(B) 4s.

(C) Bs.

(D) 8s.

(E) 10s.
( x + ¥ + z = 6

35) Considere o sistema {79.: 4+ v — 3z = 10 E correto afirmar que a soma dos valores de a e b

\4x + ¥ + az = b

que fazem com gue o sistema seja possivel e indeterminado & igual a

36) Considere o tetraedro regular ABCD de aresta 9\/_6 . E correto afirmar que a distancia do vértice A até a face
BCD ¢ igual a

(A) 24.
(B) 22.
(C) 20.
(D) 18.
(E) 16.

37) Uma piscina em forma de um paraleleplpedo retangulo de 10,0 m x 15,0 m e fundo horizontal estéd com agua
até a altura de 1,5 m. Um produto quimico em pé deve ser misturado a 4gua a razéo de um pacote para cada
4500 litros. O namero de pacotes a serem usados é

A)
B)
C) 100.
D) 250.
E) 500.

25,
50
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38) Considere a equagéio 2% = —x+ 2018 ( x pertencendo aos Reais). E correto afirmar que seu conjunto solu-
¢&0 tem um nimero de  elementos n, tal que n & igual a

39) Numa pesquisa feita com 600 pessoas, verificou-se que 200 leem o jornal A, 300 leem 0 B, e 150 leem os
jornais A e B. Qual é a probabilidade de que, sorteando-se uma pessoa, ela ser leitora do jornal A ou B?

T =

>
VIRl w]—

. . =1+1-2ser’x
40) Considere L= lim 5 . E correto afirmar gue o valor de L é igual a
X7 tg X

=

C

Caie T e )
g @
AW kw2 v ol

m
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